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ATA DA oÉcrue qUARTA ,(14") sessÃo onotnÁnte, oo
PRIMEIRO PERIODO, DA DECIMA QUINTA LEGISLATURA DA
cÂuane MUNrcrpAL DE eurNTA Do soL - EsrADo oo panaxÁ,
realizada às Vinte (20h00) do dia Dezenove (19) do Mês de Maio (05)
do Ano de Dois Mil e Vinte Cinco (2025). Reuniram-se na Câmara
Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a Presidência da
Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo secretariada pelos
vereadores DIONATHAN NAYTE DOS SANTOS e VALDECI
RIBEIRO DE MAIA ocupando a 1a e 2a secretaria, respectivamente.
Estando presentes os vereadores CRISTIANO CLEVERSON
SGARBOSSA, EDMAR SILVA DE FIGUEREDO, GEOVANI ALVES
TEIXEIRA, GILBERTO DE FREITAS MENDONçA, MARCIO LEAL
RINQUE e OSCAR PEREIRA DA SILVA. A Sra. Presidente Sabrina
Yamaji Arruda iniciou desejando boa noite à todos os vereadores,
funcionários, visitantes e aos que acompanham através do facebook.
Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo Secretário e
havendo número legal para a constituição do quórum, a Sra. Presidente
declara aberta a presente sessão. Após, convidou o vereador Geovani
Alves Teixeira para fazer a leitura de um trecho bíblico. Dando
continuidade, passou passou-se para o PEQUENO EXPEDIENTE,
colocando a ata da última sessão ordinária em discussão, como
ninguém quis discutir, foi colocada em votação, sendo aprovada por
todos e então assinada pelos integrantes da mesa. Após, solicitou ao
1o Secretário para fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei no
O27 / 2025 de autoria do Poder Legislativo. Assunto: Dispõe sobre a
autorização do Poder Executivo Municipal a conceder abono salarial
temporário, com vistas a atingir o valor do salário mínimo nacional
vigente anualmente. Projeto de Lei Complementar no OO1,/2O25
de autoria do Poder Legislativo. Assunto: Regulamenta a fixação do
piso salarial de agente comunitário da saúde e dos agentes
de controle de endemias nos termos da emenda constitucional
po !2O/2O22 e dá outras providências. Proieto de Lei
Complementar no OO2/ 2O25 de autoria do Poder Legislativo.
Assunto: Autoriza o poder executivo municipal a proceder a
contratação temporária de excepcional interesse público, por prazo
determinado e dá outras providências (teste seletivo). Projeto de Lei
no OO9 / 2025 de autoria do Poder Legislativo. Assunto: Altera
dispositivos da Lei Complementar Municipal no 37, de 06 de
setembro de 2024, que passa a vigorar da seguinte forma: "Art. 95. A
distância mínima para construção de novos aviários e barracões para
criação de animais, deverá ser de 1.000 metros, a partir da área

T

Edifício orlando ontanarl

Av. Guzeiro do Sul, 697, Centro - CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br

L

1



w
D

Estado do Paraná - CNPJ: 01.533.22010001-43

Câmara Municipal de

de Sol
urbanizada, enquanto a construção de novos abatedouros e carv.oarias,
deve ser de 2.000 a metros, a partir da área urbanizada. Parágrafo
único. Os estabelecimentos previstos no caput deste artigo, desde que
estejam em funcionamento antes da publicação da presente lei e
fixados em área não urbanizada deste município, não são se sujeitam
ao previsto no caput do presente artigo, aplicando somente aos novos
empreendimentos. " Emenda supressiva no OO1/2O25 sobre o
Projeto de Lei no O2O/2O25 de autoria da comissão de
Admi nistração Tributária, Fina nceira, Orçamentária e da Ad ministração
Pública. Assunto: Ficam suprimidos os artigos 39,40,4L e 42 do
Projeto de Lei No020/2025. Projeto de Lei no O2Ol2í,25 de autoria
do Poder Executivo. Assunto:Trata da Nova Redação da lei 063/1995
que criou o Conselho e Fundo Municipal de Assistência Social, esta nova
redação se faz necessária devido às modificações na estrutura e
atualizações do Sistema de Assistência Social, sendo assim para nos
mantermos apitos a receber recursos e nos cadastrar em programas
Estaduais e Federais. Projeto de Lei no O2L|2O25 de autoria do
Poder Executivo. Assunto: Abertura de crédito adicional especial e
suplementar, no valor de R$ 311.572,66 (Trezentos e Onze Mil,
Quinhentos e Setenta e Dois Reais e Sessenta e Seis Centavos),
referente a Melhorias de infraestrutura na construção de playground a
ser instalado na praça do campinho sintético. Projeto de Lei no
O22 / 2í)25 - Pedido de prorrogaçâo pelo relator da comissão de
Legislação e Redação. Proieto de Lei no O2312025 de autoria do
Poder Executivo. Assunto: Autoriza a criação e implantação do
Conselho Municipal dos Direitos da Mulher, bem como autoriza a
criação do respectivo Fundo para gerir suas atividades financeiras.
Projeto de Lei no O24 / 2025 de autoria do Poder Executivo. Assunto:
Trata sobre a recomposição inflacionária ao funcionalismo público de
Quinta do Sol e dá outras. A Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda
passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra livre para
quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos dê Interesses
Públicos, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Cristiano
Cleverson Sgarbossa desejou boa noite à todos. Comentou sobre o
asfalto da rua do correio e da rua que dá acesso à Coamo, contando
que questionou o engenheiro civil da prefeitura, pois os moradores
estão reclamando muito, e recebeu à resposta de que, até o fim do
mês, essa obra estará sendo feita. Disse que é a favor da população
pois querem que acabem a poeira desses locais. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo desejou boa noite
à todos e deu apoio ao comentário do vereador Cristiano, pois também
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foi muito questionado. Contou sobre algumas conversas e
questionamentos que recebeu durante a semana em relação ao projeto
da creche, pontuando mais uma vez que é totalmente favorável ao
projeto e explanando algumas necessidades do atual CMEI. Disse que
tem certeza que todos os vereadores serão favoráveis à esse projeto e
à todos que forem bons para a população. A palavra ficou livre, fazendo
uso o vereador GilbeÉo de Freitas Mendonça desejou boa noite à
todos, dizendo que também foi muito questionado sobre a creche
durante a semana, que falaram na rádio de Engenheiro Beltrão que os
vereadores estavam segurando o projeto da creche e que concorda que
o vereador Dionathan tem que analisar tudo que julga necessário para
não fazer uma aprovação errada, mas que gostaria de manifestar seu
total apoio à construção dessa nova creche diante da população. A
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva
desejou boa noite à todos. Sobre o comentário do vereador Cristiano,
disse que além dos recapes, seriam necessários alguns tapa-buracos
na cidade, principalmente na avenida, pois há muitos pedaços que
estão críticos. Disse à toda a população que tambem é a favor da nova
creche, pois vê a necessidade da cidade, e acredita que a nova creche
irá suprir. Disse que tudo tem prazo, e que tem certeza que no prazo
certo o projeto será aprovado. Neste momento o vereador Cristiano
Cleverson Sgarbossa pediu uma parte da palavra, que o foi cedida,
então disse à todos que desde o ínÍcio esteve analisando o terreno, que
é à favor do projeto da creche, que na cidade terreno é difícil, fazendo
comparação de preços com terrenos equivalente, que precisam sim
pedir documentos para assegurar que tudo esteja correto, mas que
não podem perder o risco de perder uma creche no valor de 2 milhões
de reais. De volta com o palavra o vereador Oscar Pereira da Silva
continuou dizendo que acredita que esta casa de leis não irá perder
esse recurso e que, na hora certa, tudo dará certo. A palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador Márcio Leal Rinque desejou boa noite
à todos. Disse que também não é contra a creche, mas foi eleito pela
população e precisa ter a preocupação de pedir a documentação e que,
inclusive, acha que deveriam te pedido a documentação não só da
creche como também da praça, que está parada, o barracão da
reciclagem, que está parado, o barracão ao lado da fábrica de costura,
que está parado, a academia da saúde no parque do lago, que está
parada, e que não sabe porque a preocupação é só com a creche já
que tem várias outras coisas importantes também para se cobrar. A
palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Dionathan Nayte dos
Santos desejou boa note à todos. Afirmou que sem dúvida a creche
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atende muitas pessoas e famílias, mas como os companheiros
disseram, ele solicitou através de um requerimento a documentação,
e hoje o entregaram, dizendo que irá analisar e entender bem o
projeto, para que saibam o que está acontecendo e não estar em
concordância com atos que possam ferir a integridade e o direito do
cidadão. Disse que precisam sim de creche, de mais salas, inclusive
esteve na creche e lá existe um espaço para a construção de salas para
atender essas crianças, e que não é travar o progresso, mas sim
conhecer e íazer o melhor para a população. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa noite à
todos. Comentou sobre os recursos recebidos nos anos de mandatos e
sobre mais um recurso recebido no final de semana, confirmando que
virão muito mais recursos. Sobre a creche, disse que é à favor sim,
mas que precisam estudar certo para não fazer mais "burradas" como
já aconteceu nesta casa de leis. Disse que, a partir de hoje, estará
fiscalizando e exigindo todos os contratos para que sejam bem
investidos os recursos dos deputados no município. Neste momento o
vereador Edmar Silva de Figueredo pediu uma parte da palavra, que
o foi cedida, então disse que sobre o comentário do vereador Marcio,
sobre terem que cobrar, eles estão corretos, tanto que hoje em
conversa com o engenheiro cobrou muito ele em relação à praça,
informando que a empresa novamente foi notificada, e reforçando que
estão cobrando sim. Comentou sobre outras obras das quais faz
cobranças ao secretariados, dizendo que é ativo e que é a favor da
creche, mas que também estará cobrando a finalidade dela. De volta
com a palavra o vereador Valdeci Ribeiro de Maia continuou dizendo
que é a favor não só da creche, como também ao aumento do CMEI, e
que mesmo com a construção da creche continuará lutando pelo
aumento do CMEI. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos. Também
comentou sobre a visita do assessor do deputado, que trouxe notícia
de recursos para a agricultura, associação dos funcionários públicos e
saúde. Apoiou o vereador Marcio dizendo que está fazendo uma
conversa indevida na cidade, espalhando que o vereador é contra, e
que jamais os vereadores serão contra um recurso de dois milhões de
reais para a cidade. Disse que o vereador fazer o seu papel correto
também não pode ser questionado, pois tem prazos para votar os
projetos e que não farão coisas erradas. Reforçou que dá sua parte é
a favor do projeto, mas parabenizou e elogiou o vereador Nayte por
ter feito o requerímento, por estar cobrando e fiscalizando. A palavra
ficou livre, como todos já haviam feito uso, a presidente passou a
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presidência à seu vice para poder fazer uso da palavra. Fazendo uso a
vereadora Sabrina Yamaji Arruda deixou claro que, em nenhum
memento, nenhum vereador se declarou contra a construção da
creche, e o que estão investigando é sobre a aquisição do terreno para
a construção da creche. Disse que em nenhum momento vieram á e
opor à esse recurso que vem para a prefeitura. Disse que fizeram um
combinado para lerem a resposta ao requerimento do vereador Nayte,
mas que são muitas páginas então, cada um que quiser, pode vir até
a câmara adquirir sua cópia. Disse que irão ler e analisar com muita
atenção a resposta do prefeito referente à aquisição do terreno,
reforçando que em momento nenhum é sobre a construção da creche.
Comentou sobre o evento de capoeira que aconteceu em Sarandi, ao
qual Quinta do Sol foi representada pela professora felina. A palavra
ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, passou-se para a
ORDEM DO DIA: Encaminhando o Projeto de Lei no O27 12025, o
Projeto de Lei Complementar no OOl/2O25 e o Projeto de Lei
Complementar no OO2/ 2íJ25 para as comissões responsáveis
exalarem seus pareces. Colocando em primeira discussão o Projeto
de Lei no OO9l2025 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir,
o projeto foi colocado em primeira votação, sendo reprovado por todos.
Colocando em primeira discussão a Emenda Supressiva no
OOL|2O25 sobre o Projeto de Lei no O2O/2O25 a palavra ficou
livre, como ninguém quis discutir, a emenda foi colocada em votação,
sendo aprovada por todos. Colocando em primeira discussão o Proieto
de Lei no O2Ol2íJ25 a palavra ficou livre, como ninguém quis discutir,
o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado por todos.
Colocando em discussão o Projeto de Lei no O2t 12025 a palavra
ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado em
primeira votação, sendo aprovado por todos. O Projeto de Lei no
O22/ 2025 teve o pedido de prorrogação feito pelo relator da comissão
de Legislação e Redação deferido. Colocando em primeira discussão o
Projeto de Lei no íJ2312025 a palavra ficou livre, como ninguém quis
discutir, o projeto foi colocado em primeira votação, sendo aprovado
por todos. Neste momento o vereador Cristiano Cleverson Sgarbossa
pediu dispensa de interstício do projeto recém votado. O requerimento
do vereador foi colocado em discussão, como ninguém quis discutir, o
requerimento foi colocado em votação, sendo aprovado por todos.
Colocando em segunda discussão o Proieto de Lei no O23l2O2S a
palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado
em segunda votação e em redação final, sendo aprovado por todos.
Colocando em primeira discussão o Projeto de Lei no O24/2O25 a
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palavra ficou livre, como ninguém quis discutir, o projeto foi colocado
em primeira votação, sendo aprovado por todos. Neste momento o
vereador Dionathan Nayte dos Santos pediu dispensa de interstício do
projeto recém votado. O requerimento do vereador foi colocado em
discussão, como ninguém quis discutir, o requerimento foi colocado em
votação, sendo aprovado por todos. Colocando em segunda discussão
o Proieto de Lei no O2412025 a palavra ficou livre, como ninguém
quis discutir, o projeto foi colocado em segunda votação e em redação
final, sendo aprovado por todos. Não havendo mais matérias para
deliberação, passou-se para a fase das COMUNICAçõES
PARLAMENTARES, a palavra ficou livre, fazendo uso o vereador
Valdeci Ribeiro de Maia agradeceu as diretoras do Lar dos Velhinhos
e da APAE, Leila e Elizabeth, contando que nesta quinta-feira (22) o
deputado Professor Lemos fará uma vlsita nas instituições e contando
sobre os recursos que já foram recebidos do deputado e os que
pretendem receber. Agradeceu todos os visitantes, internautas
vereadores, prefeito e vice. A palavra ficou livre, fazendo uso o
vereador GilbêÉo de Frêitas Mendonça relembrou que algumas
semanas atrás o vereador Nayte fez uma indicação sobre as fiações da
cidade, contando que hoje foi procurado por uma pessoa pois passaram
um fio de internet pelo seu terreno e afirmando como a situação da
cidade está complicada, com muitas fiações caída, esticadas, por isso
reforçou a indicação do vereador Nayte pedindo que o prefeito faça
algo e dê um prazo para essas empresas regularizarem as fiações.
Contou sobre a situação da Raquel do CRAS, que teve seu cachorro
atropelado por um veículo em alta velocidade, pedindo que o prefeito
renove ou faça outro quebra-molas ali naquele local. A palavra ficou
livre, fazendo uso o vereador Edmar Silva de Figueredo também
comentou sobre a lombada no local que o vereador Gilberto citou,
dizendo que em conversa com o engenheiro, ele informou que quando
a empresa vier para a cidade fazer o recape das ruas, ele irá tentar
providenciar as lombadas em alguns lugares que foram solicitados.
Comentou como hoje os vereadores tem um bom relacionamento com
os deputados e vem conseguindo vários recursos. A palavra ficou livre,
fazendo uso o vereador Oscar Pereira da Silva agradeceu os
visitantes e os internautas. Contou que estiveram hoje na prefeitura
cobrando o engenheiro civil pelo problema na rua Hércules, dizendo
que obteve a resposta de que a empresa irá refazer o serviço para
resolver o problema da água nas casas. Tambem comentou sobre como
é importante o relacionamento com os deputados e sobre como esses
resultados tem relação com os votos que os deputados recebem na
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cidade. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves
Teixeira parabenizou o trabalho do prefeito em relação a lama
asfáltica, contando que ele recebeu mais um recurso para consegulrem
concluir o serviço. Agradeceu à todos que acompanharam a sessão. A
palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, a Sra.
Presidente Sabrina Yamaji Arruda explicou sobre os projeto de lei no
023/2025 e O24/2O24, os quais foram aprovados com dispensa de
interstício. Após, colocou para que todos ouvisse, um áudio que
recebeu de um cidadão. Explicou que o áudio era do sr. Valdemar,
sogro do vereador Gilberto, do qual tem imenso respeito. Disse ao sr.
Valdemar que agradece muito por eles estar de olho, e que espera que
ele continue acompanhando também tudo que os vereadores executam
nesta casa de leis. Desejou uma boa noite e declarou encerrada a
sessão. E para constar lavrou-se a presente ata que será assinada
quando lida, discutida e for aprovada.
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